

# 蘇丹街一帶大拆非法涼棚 小販漏夜清理“殘骸”

報道 ▶ 張淑媚 攝影 ▶ 黃冰冰

(吉隆坡4日讯)随着苏丹街及茨厂街一带的非法扩建凉棚遭吉隆坡市政局拆毁，涉及小贩昨日已漏夜展开清理工作，预计需要数天才能整顿好档口。

吉隆坡市政局昨日出动300名执法人员，前往苏丹街和茨厂街一带展开大型取缔和拆除非法扩建凉棚行动。

《大都会》社区报记者今日走访上述地点时，现场可见以往阻挡街道的凉棚已被市政局拆毁，大部分凉棚“残骸”、谋生工具及档口等都已被小贩漏夜移走。

基于天公不作美，从上午就开始下雨，所以现场并未见有小贩在档口处继续进行收拾



部分不受影响的小贩如常在巷口开档。

工作。

一名不具其名的小贩透露，受波及的小贩已在凌晨展开清理档口的工作。

## 需购买工具才能重新开档

“今早一直下雨，小贩也无法整理和清理档口，且整理档口非常耗时。受波及的小贩也说需要两三天才能整顿好。”

不过，他提及，就算档口整顿好，小贩也无法如常开档做生意，因为谋生工具已在那一场取缔行动中被摧毁，小贩需要时间购买新所需的工具，才能重新开档，迎接顾客的到来。



小贩与业者已清除执法人员拆除的凉棚或档口残架，现场已恢复整洁。

## 洪細弟：遺憾市局粗暴執法

吉隆坡小贩公会主席拿督洪细弟受访时表示，市政局应该要文明执法，而不是以粗暴的方式来展开取缔行动。

“昨天市政局派了300名执法人员到茨厂街取缔，就像要来‘打劫’那样。吓得小贩不知所措，只能眼睁睁看着自己的档口毁于一旦，非常痛心。”

他强调，该会并不反对市政局执法，但应该要以文明的方式进行，行动前必须发书面通知给涉及的小贩，让小贩在限定时间内拆除扩建的部分。

他说，小贩向他申诉，他们并没有事先接获市政局的书面通知，当天就突然面对执法人员展开拆除行动，只能无助地看着自己的档口被拆毁。

## 部分小贩没违建也遭殃

“据我所知，只有一部分小贩是违建，市政局大可以向这些小贩开出警告信或是罚单，惩罚这些小贩，而不是让其他没有违建的小贩也跟着遭殃。”

他说，由于小贩需要时间来整顿档口，接下来几天应该都无法开档做生意，影响生计，损失惨重。

洪细弟指出，这一场大型取缔行动或会让前来茨厂街、苏丹街的游客留下不好的印象，试想游客看到一半，突然看见执法单位展开拆除行动，会作何感想？



小贩已各自将档口的桌子、椅子及档口工具置放在一旁，所以现场并未出现凌乱情况。



部分小贩已将档口的桌子、谋生工具置放在一旁，以免阻碍行人行走。



部分巷口仍可见一些小贩未来得及收拾的木板残骸和垃圾。



洪細弟認為，吉隆坡市政局應該要文明執法，而不是以粗暴的方式展開取締行動。